



Организация Объединенных Наций

Обзор событий 2009 года

Видео

*ПГМ в Арктике, коллажи:
изменение климата и прибытие
лидеров в НЙ*

*Совет Безопасности, ядерное
оружие, архив*

Аудио

2009 – Арктический лед тает стремительными темпами, быстрее чем когда бы, то ни было в истории человечества. В разгар многих других кризисов – продовольственного, энергетического, рецессии и пандемического гриппа – Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун призвал мировое сообщество рассматривать их в неразрывной связи.

Говорит Пан Ги Мун:

“Пришло время, когда необходимо действовать в духе возрожденной многосторонности, когда от Организации Объединенных Наций требуются подлинно коллективные действия.”

Появились признаки того, что международный политический климат изменялся по мере исчезновения последних рубежей времен “холодной войны”. Российская Федерация и Соединенные Штаты заявили о сокращении своих ядерных арсеналов. Президенты США и Российской Федерации выступили на заседании Совета Безопасности.

Президент США Барак Обама.

Говорит Обама:

“Мы будем продвигаться вперед в деле ратификации Договора о всеобъемлющем

запрещении ядерных испытаний и в создании условий для дальнейших сокращений в нашем арсенале. ... И какими бы значительными ни казались препятствия, мы никогда не должны прекращать свои усилия по сокращению орудий войны..”

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев:

Говорит Медведев:

“Сегодняшнее заседание — это пролог масштабной серьезной работы, работы, которая, я уверен, должна кардинально оздоровить ситуацию в мире..”

Ядерные испытания в Северной Кореи,

Вместе с тем ядерные и ракетные испытания в Северной Кореи, а также продолжающаяся деятельность Ирана по обогащению урана вызвали глубокую озабоченность.

Саркози в Совете Безопасности 24 сентября

Президент Франции Николя Саркози:

Говорит Саркози:

“Я надеюсь, что у нас будет мужество совместно объявить санкции в отношении стран, которые нарушают резолюции Совета Безопасности. Тем самым мы придадим авторитет нашей приверженности созиданию будущего мира с меньшим количеством ядерного оружия и, возможно, в один прекрасный день — мира, свободного от ядерного оружия.”

Кадры: нищета – экономика

Другим приоритетным направлением деятельности ООН в 2009 году стала борьба с нищетой на глобальном уровне. Началось медленное восстановление финансовых рынков, чего нельзя сказать о доходах и рынке труда. В этом году число опустившихся ниже уровня нищеты составило около 100 млн. чел. по мере того, как «малоимущие» переходили в категорию «новых нищих».

Фактор нестабильности как одно из главных следствий нищеты может привести к весьма

Кадров: миротворческая деятельность

*Миротворческая деятельность в Дарфуре, 24 марта, 21 апреля, 25 марта, 25 мая
Раздача воды в Дарфуре*

Женщины-полицейские ООН

серьезным проблемам в любой части мира.

В 2009 году почти 120 000 миротворцев ООН служили в 17 миссиях во всем мире. Однако миссии в Дарфуре, Судан, по-прежнему не хватает грузовых автомобилей и вертолетов. При этом сотни тысяч внутренне перемещенных лиц по-прежнему стараются выжить в тяжелейших условиях.

Сексуальное насилие в отношении женщин по-прежнему имеет место, но часто об этих преступлениях не сообщается из-за стигмы, связанной с изнасилованиями. Женщины-полицейские играют ключевую роль в оказании помощи жертвам насилия. Лубази Матакала из Замбии:

Говорит Лубази Матакала:

“Мы стараемся поддержать их морально и физически во всех отношениях, помогая побороть депрессию и боль”.

Разоружение в Судане

Тем временем в Судане осуществляется самая крупная в истории программа в области разоружения и реинтеграции, направленная на оказание помощи 180 000 бывших комбатантов, стремящихся вернуться к мирной жизни.

10 июля, 17 июля, архив 8 октября

В этом году почти вдвое увеличилось число пиратских нападений у берегов Сомали. Совет Безопасности вновь подтвердил свое разрешение государствам входить в территориальные воды Сомали для борьбы с пиратством и вооруженным разбоем на море.

В самой Сомали, в результате имевших недавно место тяжелых боёв в Могадишо более 200 000 человек вынуждены были, спасаясь бегством, покинуть свои дома. Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам Линн Пэскоу:

8 октября

Говорит Пэскоу:

«После многих лет конфликта мир не придет в Сомали в одночасье. Надо продвигать

стабильность, национальные и внешние нарушители должны быть нейтрализованы.»

Перед ООН стоит сложнейшая задача в критических условиях накормить ежемесячно более 2 млн. человек. Когда запасы истощаются, Организация обращается к государствам-членам за помощью.

Директор-исполнитель Всемирной продовольственной программы Джозет Ширан:

Говорит Ширан:

“Каждый год мы начинаем со сбора средств, и сейчас нам, с учетом кризиса, ежегодно требуется 5-6 млрд. долл. США.”

27 апреля, кадры с УВКБ

После десятилетий кровопролития в Шри-Ланке завершилась гражданская война. Но тысячи тамилы по-прежнему вынуждены жить в лагерях.

Архив 23 и 28 сентября, 6 февраля

Несмотря на усилия ООН, надежды на освобождение политических заключенных в Мьянме не оправдались.

Говорит Пан Ги Мун:

«В Мьянме следует наладить диалог со всеми заинтересованными сторонами и в первую очередь необходимо освободить всех политических заключенных, включая Аунг Сан Су Чжи.»

Анджелина Джоли в Таиланде

Между тем покинувшие Мьянму беженцы живут во временных лагерях в Таиланде, где их посетила Посол доброй воли УВКБ ООН Анжелина Джоли.

Голос Анжелины Джоли (“У вас большая семья? Муж, дети?”)

20, 28, 12 января, 23 сентября

В 2009 году продолжились акты насилия на Ближнем Востоке. В начале года Пан Ги Мун осудил нападение на комплекс ООН в Газе, совершенное израильской армией.

Говорит Пан Ги Мун:

“Я просто потрясен. Я не могу рассказать, что я чувствую после того, как я увидел развалины поврежденного в результате взрывов комплекса ООН. Подобные нападения на объекты ООН кощунственны и абсолютно недопустимы.”

Генеральный секретарь собственными глазами увидел разрушения в результате бомбардировки Газы израильскими войсками в ходе трехнедельной войны. Он также посетил город в Израиле, который часто становился мишенью ракетных нападений боевиков ХАМАСа со стороны Газы.

Работавшая при поддержке ООН в Газе Комиссия Голдстоуна нашла доказательства того, что как Израиль, так и ХАМАС совершили тяжкие военные преступления, и рекомендовала проведение дальнейшего расследования этого конфликта.

Говорит палестинский мальчик:

“Я хочу жить мирной жизнью, как все дети на земле. Я хочу, чтобы война окончилась, и мы смогли ходить в школу.”

ЮНИСЕФ, раздача запасов

После окончания военных действий ЮНИСЕФ обеспечил доставку важнейших стратегических товаров, предназначенных для детей в Газе.

«Четверка» 24 сентября

В это же время ООН вместе со своими партнерами — членами «четверки» - США, Российской Федерацией и Европейским союзом – делает попытки возобновить переговоры по достижению всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

14 августа, 27 марта, 3 ноября

Выбора президента в Афганистане выявили случаи массового подлога, но второй тур был отменен после того, как основной кандидат оппозиции снял свою кандидатуру.

Хлеб в Афганистане. Фермер на

Высокие цены на пшеницу убедили ряд

пшеничном поле. Посевы мака

фермеров перейти от незаконных культур к выращиванию продовольственной продукции, тем самым появились проблески надежды на то, что Афганистану удастся избежать зависимости от урожая опиумного мака.

Нападение на гостиницу, вынос гробов

В столице Афганистана Кабуле в результате вооруженного нападения боевиков «Талибана» погибло пять сотрудников ООН и девять получили ранения.

Общее собрание, 30 октября

Говорит Эмма Меффул, вдова одного из сотрудников, погибшего при защите здания ООН.

Говорит Эмма Меффул:

«В своей жизни он руководствовался двумя основными принципами – возлюби Бога и ближнего своего».

ВОЗ, 20, 22, 26 мая, 2, 5 июня

Кроме того, Организация подверглась террористическому нападению в Пакистане, где в общей сложности погибли 10 сотрудников. ООН оказывает помощь более 2 млн. пакистанцев, которые оказались перемещенными в результате боевых действий на северо-западе страны. В октябре военные действия охватили Вазиристан, где доступ к внутренним беженцам стал еще более сложным.

12 июня, 3 марта/дети, 28 февраля/ПГМ, 1 марта, 27мая, архив 9 ноября

Предпринятая в Демократической Республике Конго совместно с Руандой операция по разоружению повстанческих сил спровоцировала ответную реакцию повстанцев в отношении местного населения. По данным УВКБ в этом году 370 000 жителей Конго покинули свои дома. В применении насилия против гражданского населения обвиняются как правительственные войска, так и повстанцы.

Говорит Фатима Капувели:

“Я хочу домой. Я хочу, чтобы наступил мир, и мы могли вернуться домой. Я хочу работать у себя в саду, хочу нормально

питаться и спать. Хочу, чтобы вернулся мой муж.”

*Женщины в лагере – ПГМ
посещает госпиталь*

В лагерях одинокие женщины становятся легкой добычей насильников. Во время своей поездки по региону Генеральный секретарь Пан Ги Мун посетил больницу, где проходят реабилитацию жертвы изнасилований.

Пан Ги Мун в ГА, 23 сентября

Говорит Пан Ги Мун:

«Наша главная задача по-прежнему заключается в том, чтобы добиться предотвращения сексуального насилия в отношении женщин. Необходимо признать, что подобные акты абсолютно недопустимы в любой форме и при любых обстоятельствах.»

*СБ 9 сентября,
2 октября/Инвесторы, 9 марта*

Бывший президент США Билл Клинтон, назначенный недавно Специальным посланником ООН по Гаити, призвал деловые круги инвестировать в легкую промышленность, сельское хозяйство и «зеленую» энергетику. После многих лет политического хаоса в стране появилась надежда на стабилизацию обстановки.

*Билл Клинтон в Совете
Безопасности, 9 сентября,
последняя строка его выступления*

Говорит Билл Клинтон:

“Сейчас там отличные руководители. Мы можем коренным образом изменить ситуацию, и мы обязаны это сделать, потому что это в наших силах.”

*Государственный переворот в
Гондурасе, уличные демонстрации
протеста, Селайя в ГА 29
сентября*

Государственный переворот в Гондурасе вынудил президента Мануэля Селайя бежать из страны. Он обратился к Генеральной Ассамблее по мобильному телефону, призвав восстановить в стране верховенство права.

*Мексика, 12, 13 мая, 16 октября, 4
сентября, вакцина*

Вспыхнувшая в Мексике эпидемия гриппа быстро распространилась за пределы страны. В связи с ростом числа больных и паники во многих странах мира, Всемирная организация здравоохранения впервые за 41 год объявила о пандемии гриппа.

Организация приняла активное участие в разработке вакцины против H1N1. В качестве жеста международной солидарности девять стран согласились предоставить 10 % своих запасов вакцины в распоряжение нуждающихся стран.

Эпидемия гриппа и экстремальные погодные явления стали основными «нарушителями» государственных границ.

4 апреля, 8 июня, 12, 9 октября

В Афганистане сезонные наводнения разрушили дома 100 000 жителей.

Наводнения на Филиппинах

А пронесшиеся над Филиппинами четыре разрушительных урагана лишили крова почти 400 000 человек.

22 ноября, 1 сентября

Во всем мире четко видны признаки наступающего глобального потепления – в Андах на территории Боливии скорость таяния ледников поражает даже специалистов, а ледяные покровы Арктики вполне могут исчезнуть к 2030 году.

Арктика, ПГМ

Высадившись на арктический берег, Пан Ги Мун собственными глазами увидел последствия изменения климата. Он призвал мир подписать в Копенгагене соглашение, которое должно стать преемником Киотского протокола.

Архив 22 сентября, ГА

Говорит Пан Ги Мун:
«Существует распространенное мнение о том, что борьба с изменением климата слишком дорогое удовольствие. Абсолютно неверно. Наоборот. Если мы не начнем действовать сейчас, нам придется платить вдвойне.»

Зал заседаний ГА, выступление Обамы

В сентябре в Нью-Йорке Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун созвал Саммит по проблеме изменения климата. Китай стал одной из стран, которая объявила о своей готовности найти решение проблемы. Президент Ху Цзиньтао:

*ГА 22 сентября или UNifeed
специальный материал по Мальдивам,
Аэрофотосъемка, министры в
воде.
Заседание кабинета под водой на
фоне рыб и кораллов*

*Тающая ледяная скульптура
русалочки, прибытие
делегатов в «Белла-Центр»,
Копенгаген, пленарные
заседания*

Коллаж

Говорит Ху Цзиньтао:

«Мы активизируем наши усилия по энергосбережению и энергоэффективности. Мы постараемся решить проблему существенного снижения объемов выбросов углекислого газа к 2020 году».

Малые островные страны, как например, Мальдивские Острова находятся в наиболее уязвимом положении с точки зрения повышения уровня моря. Президент страны Мохаммед Нашид организовал заседание своего кабинета под водой, чтобы повысить уровень информированности общественности об опасности, грозящей его стране.

Говорит Нашид:

«Мы считаем, что если не спасти Мальдивские Острова сегодня, то у других тоже практически нет никаких шансов на спасение».

В конце года мировая общественность обсудила в Копенгагене проблемы изменения климата, придя к пониманию необходимости выработки соглашения по замедлению темпов глобального потепления.

Глобальное сотрудничество на местном уровне играет ключевую роль в решении колоссальных мировых проблем, в том числе изменения климата, нищеты, конфликтов и болезней.

В 2009 году деятельность ООН была направлена на поиск путей обеспечения безопасности нашего общего будущего.